

Εφημερίδα ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ

Επένδυση στην Αυτοδιοίκηση με επαναλειτουργία γραφείου ΕΕΤΑΑ παράλληλα με την έναρξη μεταπτυχιακού τμήματος για ΤΑ



Την επαναλειτουργία του γραφείου της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Κομοτηνή, το οποίο είχε παύσει το 1993, με ευθύνες, αρμοδιότητες και πεδίου εφαρμογής και δράσης σε όλη την Περιφέρεια ΑΜΘ, που θα λειτουργεί επικουρικά για τα προγράμματα που εφαρμόζει η ΕΕΤΑΑ στους Δήμους ανακοίνωσαν την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ κ. Ιωάννης Μέξης, ο Βουλευτής Ροδόπης κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης, ο Δήμαρχος Κομοτηνής κ. Γιώργος Πετρίδης και ο πρόεδρος της ΠΕΔ ΑΜΘ και Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης κ. Βασίλης Λαμπάκης.

Παράλληλα ανακοινώθηκε η έναρξη μεταπτυχιακού τμήματος στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια: Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πανεπιστήμιο Πειραιά και Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, που έχει σαν στόχο την ενίσχυση των γνώσεων επάνω σε αυτή.

Δράση σε όλη την ΑΜΘ

Το γραφείο στην Κομοτηνή θα λειτουργήσει στο πολυλειτουργικό Κέντρο του Δήμου Κομοτηνής, σε χώρο που παραχωρήθηκε από το Δήμο, με τον Δήμαρχο κ. Πετρίδη να τονίζει πως οι ευθύνες, οι αρμοδιότητες και το πεδίο εφαρμογής και δράσης του γραφείου θα είναι όλη η ΑΜΘ.

Όσο για το θέμα του μεταπτυχιακού, ο κ. Πετρίδης ευχαρίστησε τα μέλη της ΕΕΤΑΑ, αλλά και το προεδρείο της ΚΕΔΕ, διότι όχι μόνο έκαναν αποδεκτή την παρέμβασή της Κομοτηνής για τη συνεργασία του ΔΠΘ και της ΕΕΤΑΑ, για το πρόγραμμα, αλλά επίσης, γιατί ενώ στον αρχικό σχεδιασμό η Κομοτηνή ήταν έξω από τα κείμενα που περιέγραφαν τις πόλεις που θα λειτουργούν, παρότι το ΔΠΘ ήταν μέσα, έσπευσαν να διορθώσουν αυτή την αβλεψία «και σε αντίδωρο και της ψυχικής οδύνης που μου προκάλεσαν εμένα προσωπικά όταν το είδα στην Αθήνα, γίνεται αυτή η πρώτη εξαγγελία του προγράμματος από την Κομοτηνή»

Χρηματοδότηση σημαντικών έργων

Για την επαναλειτουργία του γραφείου της ΕΕΤΑΑ σημαντική, σύμφωνα με τον κ. Πετρίδη, ήταν η συμβολή του βουλευτή Ροδόπης κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη, με τον ίδιο να εκφράζει την πεποίθηση πως μόνο μέσα από συνδυασμένες παρεμβάσεις και συστηματικές συνεργασίες επιτυγχάνονται αποτελέσματα για την περιοχή.

Η ΕΕΤΑΑ, τόνισε, είναι ο εκτελεστικός βραχίονας του υπουργείου Εσωτερικών, διαχειριζόμενη τις χρηματοδοτήσεις σημαντικών έργων που υλοποιούνται μέσα από τον τοπική αυτοδιοίκηση.

Η παρουσία αυτού του γραφείου στην ΑΜΘ, σύμφωνα με τον κ. Στυλιανίδη, σημαίνει περισσότερα αποτελέσματα, περισσότερες χρηματοδοτήσεις, περισσότερα έργα στην Τ.Α. και σημαντικό βήμα αποκεντρωμένης λειτουργίας.

Όσο για το μεταπτυχιακό, το οποίο όπως ανέφερε παρέχει φρέσκια γνώση και πληροφόρηση για τα θέματα της τοπικής αυτοδιοίκησης, θεωρεί πως θα δώσει τη δυνατότητα σε αποφοίτους του πανεπιστημίου να συμβάλλει και αυτό με την γνώση του και με τα στελέχη του, «ώστε να παράγονται στην περιοχή μας επιστήμονες οι οποίοι θα έχουν βαθιά γνώση του χώρου της Τ.Α. και θα είναι πολύτιμα στελέχη που μπορεί μετά να ακουμπήσει πάνω τους η τοπική αυτοδιοίκηση, για να έχει μετρήσιμα αποτελέσματα προς όφελος των πολιτών και βεβαίως βελτιώνοντας και την δική της αποτελεσματικότητα στον ρόλο που της έχει ανατεθεί από την πολιτεία»

Ανάδειξη της Περιφέρειας

Τον χαιρετισμό σε αυτή την επαναλειτουργία του γραφείου της ΕΕΤΑΑ του προέδρου της ΚΕΔΕ κ. Πατούλημετέφερε ο πρόεδρος της ΠΕΔ κ. Βαγγέλης Λαμπάκης, τονίζοντας πως αποτελεί κοινή τους άποψη πως ότι συνδέει την περιφέρεια με το κέντρο είναι πολύτιμο πρωτίστως για την περιφέρεια αλλά προσδίδει και τιμή στο κέντρο, γιατί αναδεικνύει τη διαφάνεια, τη συνεργασία, την αλληλεγγύη και τη δυναμική ενός κέντρου που τιμά και σέβεται τους περιφερειακούς θεσμούς και τα πρόσωπα που τους υπηρετούν.

Ο χώρος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σημείωσε, αναπτύσσεται συνεχώς με μια δυναμική η οποία πρέπει να αφουγκράζεται όλες τις δυναμικές, την επιστήμη και όσα συμβαίνουν μέσα στο χώρο αυτόν, στην Ευρώπη και ανά τον κόσμο, για αυτό και το μεταπτυχιακό αυτό θα είναι πολυτιμότερο.

«Σε κάθε περίπτωση η Θράκη απέκτησε ένα γραφείο, μέσα από το οποίο κινηθούμε όλοι οι δήμαρχοι, όλες οι δημοτικές παρατάξεις και τελικώς η ΠΕΔ για να μπορέσουμε να αναδείξουμε ακόμη περισσότερο την περιφέρειά μας»

Καλύτερη εφαρμογή προγραμμάτων

Τέλος ο κ. Μέξης σημείωσε πως η προσφορά των Δήμων σε συνεργασία με την ΕΕΤΑΑ είναι ίσως η καλύτερη ευκαιρία να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε την κρίση που ελπίζουν να τελειώσει σύντομα.

Το γραφείο θα λειτουργήσει σε μία αίθουσα την οποία παραχώρησε αφιλοκερδώς ο Δήμος Κομοτηνής, και σε πρώτη φάση θα στελεχωθεί με στελέχη της ΕΕΤΑΑ από τη Θεσσαλονίκη, μέχρι να αρχίσει να μπαίνει σε λειτουργία το νέο ΕΣΠΑ.

Παράλληλα θα προσπαθήσουν για την καλύτερη εφαρμογή των προγραμμάτων όπως είναι τώρα η κοινωνική οικονομία ή κάποια άλλα προγράμματα στο μέλλον μέσω της ΠΕΔ και του Δήμου Κομοτηνής.

Όσο αφορά στο μεταπτυχιακό, σημείωσε, όλα ξεκίνησαν από μια ιδέα που είχε ο κ. Στυλιανίδης ως Υπουργός Παιδείας, λέγοντας πως «Τα πάντα είναι θέμα παιδείας». Μετά από πολλές διαβουλεύσεις και κουβέντες και συζητήσεις με τα πανεπιστήμια, κατέληξαν να δημιουργήσουν το μεταπτυχιακό με τίτλο «Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση», το πρώτο εξειδικευμένο μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην Ευρώπη, που εξειδικεύει κατά κύριο λόγο στελέχη των ΟΤΑ, αλλά και όποιον άλλον θέλει να προσπαθήσει προς αυτήν την κατεύθυνση και δίνει τα εφόδια που απαιτούνται για να μπορεί να συμβάλει στην οικονομική ανάπτυξη, στην περιφέρεια και στην χώρα μας.

Κωνσταντίνος Μαρκενδούδης

Daily – stories.gr(ιστοσελίδα της Κομοτηνής)

Μεταπτυχιακό Τμήμα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση



Η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ) θα ανακοινώσει αύριο Παρασκευή 28-11-2014, την επαναλειτουργία των γραφείων της στην Κομοτηνή. Παράλληλα, με τον δήμαρχο Κομοτηνής κ. Γιώργο Πετρίδη, θα ανακοινωθεί η έναρξη μεταπτυχιακού τμήματος στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια: Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πανεπιστήμιο Πειραιά και Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Οι ανακοινώσεις θα γίνουν στις 12.30 το μεσημέρι, στην αίθουσα του Πολύκεντρου του Δήμου Κομοτηνής (Γρ. Μαρασλή 1)

Από ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ

Ένα πολύτιμο εργαλείο τοπικής ανάπτυξης ξανά στη γειτονιά μας

• Επаниδρύει γραφείο στην Κομοτηνή, μετά από 21 χρόνια, η ΕΕΤΑΑ •
Μεταπτυχιακό πρόγραμμα για την τοπική αυτοδιοίκηση θα λειτουργήσει στο Δ..Π.Θ.



Η

Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης είναι ο εκτελεστικός βραχίονας του Υπουργείου Εσωτερικών, μέσω του οποίου υλοποιούνται σημαντικά χρηματοδοτικά προγράμματα και συνεργασίες, ενώ παρέχονται επιστημονική και τεχνική υποστήριξη σε φορείς της αυτοδιοίκησης, καθώς επίσης του δημόσιου και του κοινωνικού τομέα. 21 χρόνια μετά από την απόσυρσή της από την Κομοτηνή, η ΕΕΤΑΑ επιστρέφει ιδρύοντας γραφείο στην πρωτεύουσα της Περιφέρειάς μας, το οποίο θα στεγάζεται στον δεύτερο όροφο του πολυλειτουργικού κέντρου, και ανακοινώνοντας ταυτόχρονα τη λειτουργία μεταπτυχιακού προγράμματος για την τοπική αυτοδιοίκηση στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης.

Η επίσημη ανακοίνωση των παραπάνω έγινε χθες από τον διευθύνοντα σύμβουλο της ΕΕΤΑΑ, κ. Γιάννη Μέξη, ο οποίος επισκέφτηκε την Κομοτηνή και το νέο γραφείο της Εταιρίας. Τον

κ. Μέξη ξενάγησαν στο χώρο ο δήμαρχος Κομοτηνής, κ. Γιώργος Πετρίδης, και ο αντιδήμαρχος, κ. Γιάννης Γκαράνης, συνοδευόμενοι από τον βουλευτή Ροδόπης, κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη, και τον πρόεδρο της ΠΕΔ ΑΜ-Θ, κ. Βαγγέλη Λαμπάκη.

Γιάννης Μέξης «Θεωρούμε ότι η προσφορά των δήμων σε συνεργασία με την ΕΕΤΑΑ είναι ίσως η καλύτερη ευκαιρία για να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε την κρίση»

«Θεωρούμε ότι η προσφορά των δήμων σε συνεργασία με την ΕΕΤΑΑ είναι ίσως η καλύτερη ευκαιρία για να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε την κρίση», σημείωσε στις δηλώσεις του ο κ. Μέξης, ενώ αναφερόμενος στην επαναλειτουργία του γραφείου της ΕΕΤΑΑ όρισε ως στόχο την πιο άμεση και καλύτερη υλοποίηση προγραμμάτων στους δήμους της Θράκης. Σε ό,τι έχει να κάνει με τη στελέχωση του γραφείου, γνωστοποίησε πως σε πρώτη φάση θα διατεθούν στελέχη της Εταιρίας από το γραφείο της Θεσσαλονίκης, ενώ όταν ξεκινήσει το νέο ΕΣΠΑ θα προσληφθούν συνεργάτες. «Αυτό δεν σημαίνει όμως ότι θα μείνει μια ταμπέλα», ξεκαθάρισε.

Διάρκειας 18 μηνών, με χαμηλό κόστος, το μεταπτυχιακό πρόγραμμα

Εστιάζοντας ειδικότερα στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα με τίτλο «Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση», το οποίο θα «τρέξει» σε 4 πανεπιστήμια της χώρας, στα πανεπιστήμια Πελοποννήσου, Πειραιά, στο Αριστοτέλειο και στο Δημοκρίτειο, παρατήρησε ότι είναι το πρώτο μεταπτυχιακό στην Ευρώπη, το οποίο εξειδικεύει στελέχη των ΟΤΑ και όποιον άλλον θέλει να προχωρήσει προς αυτή την κατεύθυνση, δίνοντάς τους τα εφόδια που απαιτούνται για να μπορούν να συμβάλουν στην οικονομική ανάπτυξη της περιφέρειας και της χώρας μας». Κλείνοντας γνωστοποίησε ότι το πρόγραμμα θα έχει διάρκεια 18 μηνών και ότι το κόστος του θα είναι από τα χαμηλότερα, που υπάρχουν, ενώ προέβλεψε ότι στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο, υπό την αιγίδα του Τμήματος

Οικονομικών Επιστημών, θα ξεκινήσει από τον Σεπτέμβριο του 2015.

Γιώργος Πετρίδης «Άμεση συνεργασία του δήμου με την ΕΕΤΑΑ σε όλα τα επίπεδα»

Ο δήμαρχος Κομοτηνής, κ. Γιώργος Πετρίδης, τόνισε την αξία της επαναλειτουργίας τμήματος της ΕΕΤΑΑ στην πόλη μας, κάνοντας λόγο για «ψυχική οδύνη», που έζησε ο ίδιος, όταν διαπίστωσε πως από αβλεψία αυτό δεν προβλεπόταν στον αρχικό σχεδιασμό της Εταιρίας. Υπενθύμισε επίσης ότι η αναστύλωση της Τσανακλείου επετεύχθη μέσω προγράμματος της ΕΕΤΑΑ, ενώ διαβεβαίωσε για λογαριασμό του δήμου ότι θα υπάρχει άμεση συνεργασία σε όλα τα επίπεδα με το γραφείο της Εταιρίας.

Βαγγέλης Λαμπάκης «Ό,τι συνδέει την περιφέρεια με το κέντρο είναι πολύτιμο πρώτα για την περιφέρεια αλλά προσδίδει τιμή και στο κέντρο»

«Ό,τι συνδέει την περιφέρεια με το κέντρο είναι πολύτιμο πρώτα για την περιφέρεια αλλά προσδίδει τιμή και στο κέντρο», παρατήρησε στη δήλωσή του ο κ. Λαμπάκης, επισημαίνοντας ότι «αυτή η σύνδεση αναδεικνύει τη διαφάνεια, τη συνεργασία, την αλληλεγγύη και τη δυναμική ενός κέντρου, το οποίο τιμά και σέβεται τους περιφερειακούς θεσμούς και τα πρόσωπα που τους υπηρετούν». «Χαιρετίζω απολύτως την επαναλειτουργία του γραφείου της ΕΕΤΑΑ», συνέχισε, «γιατί αύριο θα γίνει κάτι στην Καβάλα και μεθαύριο στην Αλεξανδρούπολη. Ακόμη πιο χαρούμενος χαιρετίζω τη λειτουργία του μεταπτυχιακού, γιατί ειδικά ο χώρος της τοπικής αυτοδιοίκησης αναπτύσσεται συνεχώς με μια δυναμική, η οποία πρέπει να αφουγκράζεται την επιστήμη και τα όσα συμβαίνουν μέσα στον χώρο αυτό στην Ευρώπη και ανά τον κόσμο».

Ευριπίδης Στυλιανίδης «Είναι σημαντικό να παράγονται στην περιοχή μας επιστήμονες με βαθιά γνώση της τοπικής αυτοδιοίκησης, που θα γίνουν πολύτιμα στελέχη της»

Τέλος, ο κ. Στυλιανίδης παρατήρησε πως «μόνο μέσα από συνδυασμένες παρεμβάσεις και συστηματικές συνεργασίας επιτυγχάνονται αποτελέσματα για την περιοχή και σήμερα βρισκόμαστε μπροστά σε ένα τέτοιο». «Έχει ιδιαίτερη αξία το γεγονός ότι επαναλειτουργεί στην περιοχή μας το γραφείο της ΕΕΤΑΑ», συνέχισε, «αφού διαχειρίζεται τις χρηματοδοτήσεις σημαντικών έργων που υλοποιούνται μέσα από την τοπική αυτοδιοίκηση. Άρα είναι πολύτιμο να υπάρχει εδώ ένα εργαστήριο προετοιμασίας. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχουν περισσότερα αποτελέσματα, χρηματοδοτήσεις και έργα στην τοπική αυτοδιοίκηση και είναι σημαντικό βήμα αποκεντρωμένης λειτουργίας. Και το δεύτερο σημαντικό είναι ότι επιτύχαμε η Κομοτηνή να είναι μία από τις τέσσερις έδρες, μαζί με την Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και την Κόρινθο, ενός μεταπτυχιακού προγράμματος, που αφορά στην παροχή φρέσκιας γνώσης και πληροφόρησης για τα θέματα της τοπικής αυτοδιοίκησης. Αυτό δίνει τη δυνατότητα στο πανεπιστήμιό μας να συμβάλει και αυτό με τη γνώση και τα στελέχη του, ώστε να παράγονται στην περιοχή μας επιστήμονες με βαθιά γνώση της τοπικής αυτοδιοίκησης, που θα γίνουν πολύτιμα στελέχη της. «Εκεί πρέπει να επιμείνουμε», κατέληξε ο κ. Στυλιανίδης, «σε μια σύμπραξη της κεντρικής πολιτικής με την αυτοδιοικητική πολιτική».

Από ΧΡΟΝΟΣ

ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΣ Ε.Ε.Τ.Α.Α. ΚΑΙ ΙΔΡΥΕΤΑΙ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Η αυτοδιοίκηση θωρακίζεται στην Κομοτηνή

29.11.2014

Παράλληλα με το γραφείο της Ε.Ε.Τ.Α.Α δημιουργείται στην πόλη μεταπτυχιακό πρόγραμμα με τίτλο «Τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη και αυτοδιοίκηση» Με την έναρξη του νέου ΕΣΠΑ 2014-2020 θα λειτουργήσει

το γραφείο της Ε.Ε.Τ.Α.Α. στην Κομοτηνή και θα στελεχωθεί σε πρώτη φάση από στελέχη της Εταιρείας στη Θεσσαλονίκη

Ρεπορτάζ Όλγα Τσιούλφα



Ο δήμαρχος Κομοτηνής Γ. Πετρίδης, ο βουλευτής Ροδόπης Ε. Στυλιανίδης, ο διευθύνων σύμβουλος της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Γ.Μέξης και ο πρόεδρος της ΠΕΔ ΑΜΘ, δήμαρχος Αλεξανδρούπολης Β. Λαμπάκης

Την επαναλειτουργία γραφείου της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης ΑΕ (Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε.), 21 χρόνια μετά, στην Κομοτηνή, ανακοίνωσε ο διευθύνων σύμβουλος της, Ιωάννης Μέξης.

Σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε χθες το μεσημέρι της Παρασκευής 28 Νοεμβρίου μαζί με τον βουλευτή Ροδόπης της ΝΔ Ευριπίδη Στυλιανίδη, τον πρόεδρο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων(ΠΕΔ) ΑΜΘ, δήμαρχο Αλεξανδρούπολης Βαγγέλη Λαμπάκη και τον δήμαρχο Κομοτηνής Γιώργο Πετρίδη, ανακοινώθηκε η επίσημη επαναλειτουργία του γραφείου.

Παράλληλα, ανακοινώθηκε η έναρξη μεταπτυχιακού τμήματος στην τοπική αυτοδιοίκηση, σε συνεργασία με τα πανεπιστημιακά ιδρύματα: Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πανεπιστήμιο Πειραιά και Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Η Ελληνική Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α. ΑΕ) ιδρύθηκε το 1985 λειτουργεί με τη μορφή της ανώνυμης εταιρίας, και διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 2190/20 και του ιδρυτικού της νόμου. Ανήκει στον κοινωνικό τομέα της οικονομίας, διοικείται από ενδεκαμελές αιρετό διοικητικό συμβούλιο και έχει μετόχους φορείς της αυτοδιοίκησης, το ελληνικό δημόσιο και φορείς του κοινωνικού τομέα.

Το ανθρώπινο δυναμικό της Ε.Ε.Τ.Α.Α. αποτελείται από εξειδικευμένους επιστήμονες με πλούσια εμπειρία σε θέματα τοπικής περιφερειακής ανάπτυξης και αυτοδιοίκησης, κοινωνικής πολιτικής και ανθρώπινων πόρων, πολιτισμού, τουρισμού και περιβάλλοντος, πληροφορικής και τεχνολογικών εφαρμογών. Η Ε.Ε.Τ.Α.Α. έχει σκοπό την παροχή επιστημονικής και τεχνικής υποστήριξης σε φορείς της αυτοδιοίκησης καθώς και σε φορείς του δημοσίου και του κοινωνικού τομέα. Επιπλέον και για την επίτευξη του σκοπού της συμμετέχει σε μεγάλο αριθμό δικτύων και συνεργασιών.

Μέσα σε ένα κόσμο που διαρκώς μεταβάλλεται, οι θεσμοί και τα όργανα της αυτοδιοίκησης, τα διαχειριστικά και τα οργανωτικά της σχήματα παίρνουν νέες διαστάσεις και αποκτούν νέο περιεχόμενο, νέους προσανατολισμούς και νέες κατευθύνσεις.

ΣΤΟ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ

Με την έναρξη του νέου ΕΣΠΑ 2014-2020 θα λειτουργήσει το γραφείο της Ε.Ε.Τ.Α.Α. στην Κομοτηνή. Θα στελεχωθεί σε πρώτη φάση από στελέχη της Εταιρείας στη Θεσσαλονίκη και θα λειτουργήσει στο 2ο όροφο του πολυλειτουργικού κέντρου, χώρος που παραχωρείται δωρεάν από το δήμο Κομοτηνής.

Μέσα σε αυτά τα γραφεία διεξάγονται κατά καιρούς σεμινάρια που υλοποιεί ο δήμος Κομοτηνής και δεν αποκλείεται εκεί να γίνονται και τα μαθήματα του μεταπτυχιακού προγράμματος που θα λειτουργήσει το Πανεπιστήμιο Θράκης και συγκεκριμένα το τμήμα Οικονομικών Σπουδών. Τα στελέχη της Ε.Ε.Τ.Α.Α. που εργάστηκαν, ώστε σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, να επαναλειτουργήσουν τα γραφεία στην Κομοτηνή, ευχαρίστησε στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου ο κ. Μέξης.

«Θεωρούμε ότι η προσφορά των δήμων σε συνεργασία με την Ε.Ε.Τ.Α.Α. είναι ίσως η καλύτερη ευκαιρία να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε την κρίση που ελπίζουμε να τελειώσει σύντομα», ανέφερε ο διευθύνων σύμβουλος της Ε.Ε.Τ.Α.Α..

Η επαναλειτουργία του γραφείου στην Κομοτηνή, έχει ως στόχο σε πρώτη φάση να φέρει τα προγράμματα που λειτουργούν κατά κύριο λόγο στα μεγάλα αστικά κέντρα, στην περιφέρεια και ειδικότερα στη Θράκη.

«Το γραφείο θα έχει ευθύνες και αρμοδιότητες σε όλη την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκη», είπε ο δήμαρχος Κομοτηνής Γιώργος Πετρίδης. Τα

ην παρουσία της Ε.Ε.Τ.Α.Α. και στην ακριτική Θράκη χαιρέτησε ο Βαγγέλης Λαμπάκης σημειώνοντας τα εξής: «ό,τι συνδέει την περιφέρεια με το κέντρο είναι πολύτιμο πρώτα- πρώτα για την περιφέρεια, αλλά προσδίδει τιμή στο κέντρο γιατί αναδεικνύει τη διαφάνεια, τη συνεργασία, την αλληλεγγύη και τη δυναμική ενός κέντρου το οποίο τιμά και σέβεται τους περιφερειακούς θεσμούς και τα πρόσωπα που τους υπηρετούν.

Η επαναλειτουργία ενός γραφείου της Ε.Ε.Τ.Α.Α. είναι ό,τι πολυτιμότερο θα μπορούσε να συμβεί στην περιφέρεια μας και ως πρόεδρος της ΠΕΔ το χαιρετίζω απολύτως γιατί σήμερα γίνεται αυτό στην Κομοτηνή, αύριο θα γίνει κάτι στην Καβάλα και μεθαύριο στην Αλεξανδρούπολη».

ΤΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Όσον αφορά στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα, όλα ξεκίνησαν από μία ιδέα που είχε ο βουλευτής Ροδόπης της ΝΔ Ευριπίδης Στυλιανίδης, ανέφερε ο κ. Μέξης υπενθυμίζοντας το σύνθημα που επαναλάμβανε όντας υπουργός Παιδείας, ότι «όλα είναι θέμα παιδείας».

«Ξεκινήσαμε λοιπόν από αυτό, ήρθαμε σε επαφή με τα πανεπιστήμια και μετά από πολλές διαβουλεύσεις καταλήξαμε στο να δημιουργήσουμε ένα μεταπτυχιακό με τίτλο «Τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη και αυτοδιοίκηση».

Στο πλαίσιο αυτό, πρωτόκολλο συνεργασίας θα υπογραφεί μεταξύ του ΔΠΘ και της Ε.Ε.Τ.Α.Α. και θα σηματοδοτήσει μία δεκαετή συνεργασία και ανάπτυξη ενός μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών. Εκτός από την Κομοτηνή, σε Κόρινθο, Αθήνα και Θεσσαλονίκη θα λειτουργήσει το μεταπτυχιακό πρόγραμμα σε συνεργασία με τα αντίστοιχα πανεπιστήμια.

«Αυτό το μεταπτυχιακό πρόγραμμα, είναι το πρώτο εξειδικευμένο στην Ευρώπη, που αφορά κατά κύριο λόγο στελέχη των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης αλλά και όποιον θέλει να προσπαθήσει προς αυτή την κατεύθυνση και του δίνει τα εφόδια στο να συμβάλει στην οικονομική ανάπτυξη, στην περιφέρεια και την χώρα μας», είπε ο κ. Μέξης.

Στον αρχικό σχεδιασμό της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. η Κομοτηνή ήταν απούσα, ενάχθηκε τελικά μετά από πιέσεις του δημάρχου Κομοτηνής και αυτό «είναι μία πολύτιμη ένεση, σε μία εποχή που το ΔΠΘ δοκιμάστηκε από την αιμορραγία φοιτητών», είπε ο κ. Στυλιανίδης.

Ο ίδιος πρόσθεσε πως «εάν το μεταπτυχιακό αυτό διακριθεί για την ποιότητα του, με το δεδομένο ότι είναι διεπιστημονικό και διαπανεπιστημιακό, συμμετέχουν τέσσερα από τα κορυφαία πανεπιστήμια της χώρας, μπορεί να γίνει ένα ελκυστικό κίνητρο, ώστε να αυξηθεί ο αριθμός φοιτητών σε μεταπτυχιακό επίπεδο και αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό για την πόλη. Βεβαίως όταν έχεις και τεχνοκράτες με εξειδικευμένη γνώση, και αυτή ήταν η επιδίωξη εξαρχής, έχεις τη δυνατότητα να στελεχώσεις όλο το μηχανισμό της τοπικής αυτοδιοίκησης με εξειδικευμένους επιστήμονες, όπου μπορούν να εφαρμόζουν νέες μεθόδους για τη ενίσχυση της αυτοτέλειας των ΟΤΑ. Άλλωστε στόχος είναι οι δήμοι να πατήσουν στα πόδια τους και να έχουν τη λιγότερη δυνατή εξάρτηση από το κεντρικό κράτος.

Η γνώση αυτή όταν μεταλαμπαδεύεται από τις διεθνείς και τις ευρωπαϊκές παραστάσεις, με ένα τρόπο μάλιστα πρακτικό, αντιλαμβάνεται κανείς ότι θα είναι πολύτιμη και στην ίδια την τοπική αυτοδιοίκηση».

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Η διάρκεια του προγράμματος θα είναι 18 μήνες και γίνονται προσπάθειες να ξεκινήσει και το πρώτο εξάμηνο του 2015. Θα είναι αναγνωρισμένο μεταπτυχιακό πρόγραμμα το οποίο θα υλοποιείται κάθε Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή ώστε να έχουν τη δυνατότητα να το παρακολουθήσουν και οι εργαζόμενοι. Το κόστος του θα είναι χαμηλό, από τα χαμηλότερα σε μεταπτυχιακά προγράμματα και εάν το ενδιαφέρον είναι μεγάλο, τότε δεν αποκλείεται να δημιουργηθούν περισσότερα από ένα τμήματα. Ο αριθμός των συμμετοχών σε ένα τμήμα, δεν μπορεί να υπερβαίνει τα

20-22 άτομα.